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Excellence Monsieur le Président de la République, Chef de l’Etat ; 

Honorable Président de l’Assemblée Nationale ; 

Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les Ministres ; 

Mesdames et Messieurs les Eminents Corps Constitués de l’Etat ; 

Madame la Représentante Spéciale du Secrétaire Général de 

l’Organisation des Nations-Unies ;  

Sommités diplomatiques et très distingués Représentants des 

Institutions et Organisations internationales et régionales ; 

Mesdames et Messieurs les Eminents Gouverneurs de Région ; 

Mesdames et Messieurs les très distingués Présidents de Délégation 

Spéciale ; 

Mesdames et Messieurs les Préfets en vos notabilités respectives ; 

Mesdames et Messieurs les très respectueux représentants des 

Organisations de la Société civile et des médias ; 

 

Distingués invités ; 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Je voudrais, en ma modeste qualité de Président du Comité de 

l’Organisation de cet Atelier de Validation et au nom de toute mon 

équipe, vous souhaiter une excellente et cordiale bienvenue dans le 

cadre de cette mobilisation nationale autour de notre Plan Nationale de 

Développement (PND-RCA 2024-2028). 

Ce nouveau Plan inspiré par son Excellence, Monsieur le 

Président de la République, Chef de l’Etat, arrive à point nommé pour 

succéder aux plans et programmes précédents et permettre à notre 

pays qui entre résolument dans une phase décisive de sa stabilité 

politique et sécuritaire, économique et sociale, de promouvoir des 



éminentes actions de développement pour le bien-être de tous les 

Centrafricains. 

Ce forum national nous offre l’ultime occasion de nous retrouver 

autour de cet ambitieux projet de société, de cet important manuel de 

gouvernance, de ce riche outil de politique publique et de dialogue 

sociale, de ce syllabaire d’ingénierie économique, pour permettre de 

croiser nos expériences et nos aspirations, nos attentes et nos besoins, 

nos approches et nos sensibilités, en vue de forger ensemble, maboko 

na maboko, un avenir meilleur pour nous-mêmes, pour notre pays et 

pour les générations à venir. 

Sous votre leadership, Monsieur le Président de la République, 

Chef de l’Etat, un espoir nouveau est en train de renaitre pour le 

peuple tout entier et les raisons d’espérer, voire de rêver ne manquent 

pas et son matérialisées sous nos yeux par le retour de la stabilité 

politique, encore à consolider, et la reprise progressive de la 

croissance économique. 

L’élaboration et la maturation de cet outil de nouveau 

management public et stratégique a bénéficié de large palette 

d’expertise et de contributions, dont celle du Conseil des Ministres, du 

CDC, du Secteur Public, du Secteur Privé, des différents 

Départements ministériels, des Partenaires Techniques et Financiers 

que notre Equipe de travail à l’honneur de soumettre ici au cours de ce 

triduum (trois jours) à l’appréciation et à l’arbitrage national. 

Enfin, nous ne pouvons que nourrir l’espoir de voir se poursuivre 

cette dynamique managériale et team building dans la seconde phase 

de PND consacrée à la mobilisation des financements, la mise en 

œuvre des programmes et projets, étapes ultimes pour amorcer 

véritablement le développement durable et intégral de notre cher et 

beau pays. 

Je vous remercie ! 
  


